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Az eredmény.
(Sz.) Nagy nemzeti küzdelem folyik 

mintegy 10 hónap óta a magyar nem­
zet törvényes jogainak megvalósításáért, 
az 1807: XII. t.-oz. végrehajtásáért.

A nemes küzdelemben átalakult, fel­
frissült a nemzeti közszellem, megaozé- 
losodott a tetterő, az elszántságuk nö­
vekedett az akarat.

Hallottunk örökérvényű hatalmas be­
szédeket a nemzet elévülhetetlen és el­
idegeníthetetlen jogairól, láttuk ennek 
nyomán egy nemzetnek felébredését és 
megnyilatkozó akaratát — s már-már 
az a hit erősödött meg lelkűnkben, 
hogy nemzetünk jogos kívánalmai végre 
valahára teljesittetni fognak.

Azt hittük, hogy a régi meghu­
nyászkodó és minden körülmények közt 
megalkudni kész politika, a régi hír­
hedt korrupt rendszer, a politikai fél­
tékenység, az uralomvágy száműzettek 
a magyar nemzet életéből s helyüket 
elfoglalta a „jog, törvény és igazságá­
nak nem hamis jelszókként való al­
kalmazása, hanem a szerzett és hirt 
jogok érvényesítésére, azok megva­
lósítására való törekvés, a hozott és es­
küvel megerősített törvényeknek a tör­
vényhozás mindkét faktora a korona 
és nemzet által való tisztelései és azok 
betartására, illetve másokkal való be­
tartatására való szívós készség — és vé­
gül az igazságnak mindenkire egyenlő 
mértékben való osztása.

És mi lett valójában az eredmény?
Feltámadt hatalmas erővel a régi 

korrupt rendszer minden aljas eszkö­
zével. Pénz árán akarják a nemzet jo­
gait és a törvényhozás tagjainak lelkiis­
meretét megvásárolni; hadparancsot in­
téznek az ezeréves magyar nemzethez, 
melyet a legfelsőbb hadúr néptörzszsé 
degradál, a nyelvének jogaiért küzdő 
nemzethez tyrauisként oda kiáltja a 
kétségbeejtő szót: Soha !

A semmiségből a jelszóra előbukka- 
nak mindenre kész, engedelmes gyász 
magyarkák, a kik ajánlkoznak arra, 
hogy a nemzeti küzdelmet leverjék s 
ha kell vérbe fojtsák (golyó, akasztófa!)

A horvát graniesár kétszeri csúfos 
bukása után az erős kéz emberét, a 
jogfeladás és közjogi hamisítás terére 
lépett újkeletű grófot, Tisza István 
urat küldték nyakunkra, olyan enged­
ményekkel, melyekre igazán ráillik a 
példa szó : „Nesze semmi, fogd meg jól! * 

így állunk 10 hónapi küzdelem után, 
sokkal rosszabb állapotban és válságo­
sabb helyzetben, mint a karez kezdetén.

Azóta megtudtuk, hogy néptörzsként 
szerepelünk a legfőbb hadúr szemében, 
a ki lovagló ostorával érzékenyen vá­
gott végig államiságunkon.

Azóta megismertük, hogy milyen esz­
közökkel kormányozták 3U éven át 
Magyarországot!

S most a küzdelem ezen stádiumá­
ban ismét a korrupt rendszer, a poli­
tikai szemfényvesztés és erkölcstelen­
ség mocsáréba siilyedtünk.

A hazafias függetlenségi pártra há­
rul a feladat az országot ezen álla­
potból mielőbb kivezetni és a nemzeti 
jogos követeléseknek érvényt szerezni.

Uj párt
Kolozsvár, nov. 18

Van „Uj Lap'1, volt „Uj Színház0 és 
legközelebb lesz „Uj párt" is. A miben 
semmi uj nincs, a minek se leike se teste, 
amiben sem eszme, sem gondolat, azt mind 
„Uj°-nak nevezik. Azt hiszik, hogy ezzel a 
szócskával pótolni tudják a hiányokat, azt 
hiszik, hogy e két betűből — egy mással­
hangzóból és egy magánhangzóból — ösz- 
szetett főnév, elég arra, hogy a mi ele 
bigyesztik, az tényleg uj, értékes, kívána­
tos és jó legyen.

Hogy nem értékes mindaz, amit uj szócs­
kával jelölnek, azt megmutatta az „Uj 
Lap'1, hogy nem kívánatos, azt megmutatta 
az „Uj színház“, mely rövid fennállás után 
megbukott és hogy nein uj az, amit újnak 
mondanak, azt beigazolja az uj part prog- 
rammja, mit a napokban fog széjjelexpe- 
diálni a kolozsvári posta az ország minden 
részében, a szélrózsa minden irányába

A Bán Ily Dezső fóudvannester zászlóbon­
tásáról van szó. Az ő személyes hívei ad­
ták az „uj" jelzőt egy legközelebbről meg­
alakítandó es szervezendő pártnak. A párt 
élén mint vezér és irányító Bátiffy Dezső 
^ou^jfjbifA^^Aző jelenlétében és mintegv -

szankcziouálásával alakul meg a párt első 
szervezete e hó 22-én Kolozsváron. A ko­
lozsvári pártalakulás után aztán sorra ke­
rülnek a többi vidéki városok is. Maros- 
Vásárhely, Kezdi Vásárhely, Székely-Udvar­
hely, Sepsi-Szt-György és majd ha itt Er­
délyben megerősödik a szervezet, akkor a 
magyar haza minden városába felütök a 
zászlót és hirdetni fogják az „Uj párt“ 
elveit.

Mik is ezek az elvek ?
Mit kíván az ,.Uj párt?
Kiváltja a gazdasági függetlenséget, a 

a nemzeti bankot, az önálló vámterületet, 
a választói jog kiterjesztését és a fizetés­
rendezést Van-e hét valami az „Uj párt“ 
programuljóban ? Nincsenek e bonne ezek a 
pontok a függ. párt progranmijába is?

Nem ezek megvalósításáért küzd-c már 
évtizedek óta a függetlenségi párt ? !

Nincs semmi uj tehát az „Uj párt“ 
programmjábau. Az az mégis van egy — 
az uj párt 67-es alapon áll, az uj párt 
egy és ugyanazon forrásból meríti az erőt 
küzdelmeihez: a kormánypárttal és nép­
párttal.

így hiába csont el a mi programming- 
bél. azért még som lehetünk fegyvertársak.

Hiába hirdetik, hogy az nekik is ar ideá­
juk, ami nekünk. Hiúba mondják, hogy az 
lebeg az ők szemeik előtt is, mint a mi 
szemeink előtt: az egységes, cgv nyelvű, 
erős, gazdag magyar nemzeti állam képe.

Hiába mondják mindezt, mert mi nem 
hiszünk a 67-es alapon álló apostoloknak.

Nekünk az uj pártot ellenségünknek 
kuli tekintenünk és mint ellenségünktől, 
őrizkedni kell tőle és küzdeni ellene.

K- Kovács István.

Naiv kívánság.
— Tisza üzenete az ellenzéknek —
A kormánytól sugalmazott felhivatalos kő- 

nyomatos a következő naivitást izeni az 
ellenzék czimére:

Az a körrendelet, a melylyel a honvé­
delmi miniszter az ezidei sorozást e hó 
23-án tűzte ki abból a feltevésből indult 
ki, hogy a képviselőház az ujoncztörvónyt 
még e hó lóig megfogja szavazni, úgy, 
hogy — természetesen a legnagyobb erő- 
megfeszitéssol — lehetséges volna e hó 
23-án a sorozás megkezdése, mely eset­
ben lehetséges volna a visszatartott har­
madéveseket még karácsony előtt hazakiil- 
deni és az ujoncz"kat még január elseje 
előtt állományba venni, ami az utóbbi- 
altra nézve azzal nz elónytivel járna.

Maros-vasaméin mari Mtsiszoveiteef mi az Országos Dzwi lelszWteal Tagja, «v*
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér, mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Csixinakegzitö ipari ssa/<c,sojwrtja. Felvállal minden fajta férfi és női csizmákat, rövidszánt csizmákat stb. — Szállí­
tója a m. kir. honvédségnek, valamint a helyi városi rendőrségnek. A két utóbbi csoport bőráru raktárában dús választékban tart 
czipósz és csizniftkószitcshez való kollékekot.
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hogy miután az ő szolgálati kötelezettsé­
gük még ebben az évben kezdődnék, a 
védorőtörvény értelmében az általános 
legénységi változásnál szabadságolhatok 
lennének, úgy, hogy a három hónapot 
nem kellene utánszolgálniuk, hanem a 
többi, már október elsején besorozott 
ujonczokkal egyidejűleg l'JUti. október 
elseje előtt szabadságolhatok lennének.

A honvédelmi miniszter ezen intézke­
dése tehát kizárólagosan a magyar ifjak 
érdekében történt és méltán feltehető, 
hogy az ellenzék nem fogja a magyar 
ifjakat oly előnytől megfosztani akarni, 
a melyben csak akkor részesülhetnének, 
ha a sorozás még a folyó esztendőben 
befejezhető is lenne.
Szóval: a mit tizhónapi kétségbeesett 

vergődéssel nem bírt elérni a kormány­
párt, arra alkalmasnak véli ezt a jám­
bor fenyegetőzést. Anyujára komikus a 
dolog, hogy szót is kár vesztegetni 
reá.

Uj választások.
Lz az, amitől a szabadelvűek közül igen 

soknak a háta libabőrödzik. Könnyű azt 
kimondani, hogy az uj kormányelnök egy­
szerűen elrendeli az uj választásokat ; de 
azt hisszük és nem alaptalanul hisszük, 
hogy mielőtt ezt tenné gróf Tisza István, 
nagyon megfogja gondolni a dolgot. Ott 
van mindjárt a költségvetés nélküli állapot­
ban való uj választások törvénytelenségének 
vagy törvényességének kérdése. Deák Fa­
rén ez és utána a vezérlő államférfiak egé­
szen Széli Kálmánig úgy vélekednek, hogy 
a költségvetés nélküli állapotban való fel­
oszlatása az országgyűlésnek és uj válasz­
tások elrendelése törvénytelen. Gróf Tisza 
István ezzel szemben azt mondja, hogy ő 
az országgyűlés feloszlatása dolgában más 
korlátot nem ismer, mint az 18(37. X. tör- i 
vényezikket, mely azt mondja, hogy az or- ! 
szággyülés csak akkor oszlatható fel, ha 
a jövő évi költségvetésre a Ház határoza­
tot hozott. És az is határozat lesz, ha a 
költségvetési javaslatot a Ház a pénzügyi 
bizottsághoz utasítja. Hát ez bizony nem 
egyéb, mint a törvénybetüinek kijátszása a 
törvény szelleme ellen.

Az tij választások után a Tisza-kormány 
ott volna, ahol ma van. Szembe találná ma­
gát ismét egy ellenzékkel, mely mo t már 
hivatalos nemzeti megbízással jönne a had­
seregben a magyar nyelv jogainak alkut 
nem ismerő kiküzdésére.

Éjjeli ülés a Házban.
A tegnap délelőtt összeült országgyűlés 

ma reggeli 3 órakor ért véget.
Tisza összetáviratozva híveit, beadta a 

napirend megváltoztatását ezélzó indítvá­
nyát. Az ellenzék erősen kikelt ezen erő­
szakosság ellen. Miután nyílt ülésben az 
elnök nem engedte meg a házszabályokhoz 
való hozzászólást, az ellenzék zárt" ülést 
kert. Hosszas vita és támadás érte Tiszát 
és az elnököt eljárásukért, de az ellenzék 
minden erőszakosságtól tartózkodik. Sza­
vazásnál a kormánypárt hozzájárult épugy 
limit Kimen alatt, a napirend megváltozta-

tásához és az ujonczjavaslat tárgyalásának 
kitűzéséhez. De mikor lesz abból tö1 • aiy, 
Tisza mint miniszterelnök azt mái meg 
nem éri.

Az illés különben az egész éjjel tartott, 
melynek folyatna alatt nagy vihar játszódott 
lo, de a humorban sem volt hiánj', mert 
a tisztelt kormánypárti honatyák vígan 
kártyáztak az országháziban.

Úgy fél 3 érakor végezte Lengyel 
Zoltán be beszédét, melyre Kristóffy 
József próbált válaszolni, persze az ellen­
zék hikaczagta.

1 Majd utálnia Tisza István: Arra a 
kérdésre felel, hogy miért akarja előbb 
tárgyal tatai az ujonezozást, mint az in- 
demnitást. Azért mert emez sürgősebb. Ki­
jelenti : ha holnap is zárt üléseket csinál­
nak, akkor a parlament reputácziója érde­
kében ... (Felkiáltások : Oltó ! Az erős kéz.)

Tisza István: akkor sem fosztom meg 
önöket ettől a joguktól, de ha élnek vele 
akkor az a kötelezettségem marad, hogy a 
nemzet itélőszéke elé állítom önöket: 

Felkiáltások : Oszlassa fel a Házat!
I i s/. a István: Nem szorulok oktatásra 

az Önök gyerekes csittjeivel szemben.
Erre a kijelentésre rettenetes vihar tá­

madt az ellenzék padjain. A képviselők 
felugráltak és Így kiáltottak:

Rendre ! Rendre ! Hol a pártatlanság 
elnök ur ? !

P e r c z e 1 Dezső : (hosszas csengetés 
után szóhoz jut.) Nem mondott a minisz­
terelnök semmi olyat, a miért ellene a 
Házszabályokat kellene alkalmazni.

Tisza István : (beszálló akar, de irtó­
zatos zaj fogadja) Tudják, hogy mit cse­
lekszenek Önök, mert ellenségeinknek 
tesznek szolgálatot.

Olaj- Lajos : A miniszterelnök gyere­
kes csínyekről beszél, mikor mi legszentebb 
jogunkért küzdünk. Visszautasítja a minisz­
terelnök kijelentését.

R á t h Endre : A házszabályokhoz kért 
szót és kijelentette, hogy az elnök hely­
telenül járt el.

Tisza István : Újból előterjeszti az in­
dítványt.

Elnök: Fel akarja tenni a kérdést, 
hogy elfogadják-e. Ebben a pillanatban ti- 
zen is jelentkeznek szólásra a kérdés fel­
tevéséhez. Perczel pedig nem tekintve sem­
mire, a nagy zsivajban gyorsan kimondja a 
kérdést, a jobboldal mintegy adott jelre 
feláll és Perczel kimondja a határozatot, 
hogy a többség elfogadta a napirendet és
bezárta az ülést.

Rettdnetes izgalomban 
képviselők éjjel 3 érakor.

oszlottak szét

Villamos

U E K
Maros-Vásárhely, 1003 november 13.

Búcsúzéra.
ni.

Lázas álomból kábulva riadtam;
Lg a szivem még, miként álmomban.

Láttáin a zsibongó, pajzán serget: 
Nász-esteli fényben járnak-kelnek,
S vig zeneszó, a szív erén játszva, 
Párosait hi fel ropogó tánezra.

I Kipirult arezok lejtnek a sorban,
I A láb, de a szív is, egyszerre dobban.

Mámor a légben s a szilaj zenében,
Mámor cg a szentek sugártiizébon.

Éti rád, e vigság fejdclmire, nézek,
Valómon átrezg bűvös igézet;
Csak azt tudom, egyszer előtted termek
S karomban lenge menj asszony! termet.

Bódultait ragadott a hegedű lelke;
Selymedet a karom tűzzel perzselte,
Már izzó láng is lobbant fölöttünk —
Mi se látva, se hallva, egvro röpültünk.

A láz-álomból kábulva riadtam;
Hogy együtt elégjünk, hinni akartam.

Rödön.

— Bírók és ügyvédek piknikje.
A bitók és ügyvédek piknikje ugylátszik 
kitünően fog sikerülni. Az aláírási iveit 
mintegy kétszázan Ígérték meg, hogy részt 
vesznek ezen a teljesen zártkörű mulatsá­
gon. Marosvásárhely bírói, ügyvédei és 
azok családjai készülnek az összejövetelre. 
Végre-valahára ideje is volt már — meg­
emberelték magukat s kilépve a megszo­
kott szürke társadalmi életükből, a fárasztó 
munkálkodás fűszerezéséről gondoskodtak, 
egyoiőre szükebb körben, a saját maguk 
és családjaik részére egy kis szórakozást 
készítitek. Mi és mindazok, kik társadal­
munk őzen nagyrabecsiilt és tiszteletet ér­
demlő osztályával rokonszenvezünk, nagyon 
örvendünk a jelenségnek s habár ez az 
első összejövetelük teljesen családias jel­
legű és már a helyszűke miatt is csu­
pán a bírói és ügyvédi kar, családjaik 
külön meghívott vendégekként azok leány- 
ismerősei vesznek részt azon, mégis remélni 
lehet, hogy ezekből a szükkörii piknikekből 
fejlődnek ki majd a rég letűnt emlékezetes 
jogászbálok. De addig is kiváltunk 
teljes és jó sikert az estnek, növelje ez is 
az összetartás érzését még nagyobbra do- 
rék ügyvédeink, bíróink és azok családjai 
körében.

— Esküvő. Dr. Strauss Árpád és 
Csiky Georgine f. év és hó 17-én d. ti. 
V24 órakor tartják esküvőjüket a ltelvi 

kath. plébánia templomban. A megkö­
tendő frigyhez sok szerencsét kívánunk.

— Városi írnok lemondása.
Bedöhdzi Béla v. írnok megrongált egész­
ségi állapota miatt (Így Írja) állásáról való 
lemondását a város polgármesteréhez nta 
benyújtotta.

— Városi aljegyző jelöltek.
1 app Elek és Szabó István lemondásá­
val megüresedett mind a két városi aljegy­
zői állás. Mint értesülünk már van két je­
lölt. Dr Soós László és dr. Csiszol- 
Albert. A pályázatot még nem Írták ki.

— Színészet városunkban. B. 
Polgár Béla az erdélyrészi szinikeriilot igaz­
gatója kitünően szervezett színtársulatával 
már szombaton ostve a „Btijusz“-szal meg­
kezdi hosszabb időre terjedő színi előadásait.

! Vasárnap két előadásban délután „Ocslcay 
brigadéros“, estve a „Vöröshaju“, hétfőn a 
„Csókonszcrz.erzett vőlegény* és kedden 
a „Hálókocsik ellenőre“ kerülnek szinre. 
Ajánljuk a derék társulatot vidék közönsé • 

_giink jóakarat 11 pártfogására; mert bi/o

és csüngő lámpáim megérkeztek a legdiszo-usterek, ebédlő és háló szoba, asztali fali raíirAa
. tw.-M.it! tísr-’SBzss;, ,“7“ «-MM* «. « ™k„.b, S“ be,*ld"‘$''16*_;r

Rajta Kirnlv nv„„ - " l'"1*“ «•#*» 6. W »» í. K otnj.lén,«, d,bj»72 mi

Hajtsa Károly üveg- és porczcllán Üzlete, Kossuth Lajos-utcza, gyógyszertár mellett.
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nyara sok élvezetes estét fog nyújtani e 
társulat, melyről oililigi szereplési helyeiről 
csak jót és dicséretet olvastunk.
[■£ — Egyházi ének. Vucskits Jenő és 
Martliy György vezetése alatt most szerve­
zett róni. katli. egyh. d-riárda, vasárnap a 
plébánia nagytemplomban 10 órakor az 
Isten tisztelet alatt ónokolni fog.

— Vasa Tamás síremléke. Jövő 
vasárnap d. e. 11 órakor leplezik lo a helyi 
ev. rcf. temetőben Vass Tamás síremlékét, 
melyet a íiivqk közös adakozásából emeltek. 
Az ünnepély sorrendje a következő : 1. Éne­
kel az ev. ref. egyházi dalkör. 2. Alkalmi 
beszédet tart Bíró András ev. ref. lelkész. 
3. Énekel az egyházi dalkör. 4. A síremlé­
ket az egyház gondozásába ajánlja Ír. Se­
bess Dénes orsz. képviselő. 5. Zárszó tartja 
Tóthfalusy József ev. rcf. lelkész. 6. Éne­
kel a gyülekezet. Marosvásárhelynek Üti 
éven át volt Vass Tamás lelkésze, híveinek 
lelki atyja. Azonkívül jeles munkása volt 
az irodalomnak és a közügyeknek és igazi 
barátja a polgárságnak. Tegyük ezt a ke- 
gyeletes megemlékézést igazi ünneppé.

— A harasztitűfekí és gyala- 
kuti vásárok. A földmivelésiigyi mi­
niszter a vármegye alispánjának felterjesz­
tésére táviratilag megengedte, hogy a marosi 
alsó járáshoz tartozó Hnrasztkerék községbe 
f. hó 16. 17 ós 18-ik napjain, valamint 
Gyalakuta községben f. hó 99 és 23-ik nap­
jain tartandó országos vásárokra vósznten- 
tes községekből származó hasított körmü 
állatok is felhajtassanak, mindazon által 
oly kikötéssel, hogy n szállítás Budapestre, 
Ausztriába és a vám külföldre egyátalán 
tilos. A felügyelettel megfelelő állatorvosok 
mellett a törvényhatósági m. kir. állator­
vost bízta meg, hogy ugyan e feltételek 
szerint Maros-Vásárhely város heti vásá­
raira is lehet hasított körmü állatokat fel­
hajtani.

Egy pof» két pof- Tegnap este kra- 
vart idézett elő egy úri embernek látszó em­
ber. Egyik ur Hirsch Gyula, a másik Frend 
Jakab. Egyik helybeli, a másik budapesti. 
Valami podgvász szállításon akadtak össze. 
Szidták egymást mindennek, inig végre el­
csattant az első pof. Az első után a máso­
dik következett és Így tovább a végtelen­
ségig. A súlyos esetnek nem lesz folyta­
tása, a mennyiben egyik fél sem verekszik 
elvből.

— Tisztaság. Talán jó volna erről 
hallgatni: Némely helyeken nyaltig jár az 
ember a szemétben. Ilyenek a Kossuth L., 
Jókay-uteza és egy pár sikátor. A rendőr­
ség érdeklődését várjuk.

— A vallás. Egy Krose nevű német 
statisztikus a következő kimutatást közli az 
egyes vallás felekezetek elterjedéséről a 
föld kerekségén: 1900-ban 1Ö37 millió la­
kos volt a földön. Ebből Ö49,017'342 (3Ö.7 
százalék) keresztény, 909,048.140 (13.1 szá­
zalék,) moliadán, 1103ti.ti7 (0.7 szá­
zalék) zsidó összesen 709,019.000 egy Is­
tent imádó. A több istent imádók közül 
volt 93ö millió buddhista, 190 millió hindu, 
a tavizmus követői 39, a sintoizmus köve 
tői 17 milliónyian voltak végül 14ü millió 
fétis-imádó.

— Lakodalmi dráma. Temesvár- 
várról jelentik : Aranyág temesi községben 
Trifunics István parasztlegény Szíva Zsu­
zsannával egybekelt. A lakománál a vőle­
gény és a vendégek között verekedés tá­
madt, a leány a részeg vőlegényt vissza­

tartotta, mire Trifunics dühében arája szi­
vébe döfte kését. A leány holtan rogyott 
össze.

— Üres helyek az iskolákban.
Hegedűs rfk. a következő hirdetményt bo­
csátotta ki: A felsővárosi fiúiskolában még 
56—60 tanuló az ev. ref. Collógium elemi 
iskolában 100 és végül az ev. ref. leány­
iskolában is, még több tanuló számára kellő 
hely áll rendelkezésre. Minthogy a tankö- 
teleszknek összeirási adatai szerint, a vá­
roson több száz gyermek a szülök mu- 

J lasztása miatt még ez időszerint sem ré- 
I szesiil a kellő iskolai oktatásban, ez utón 
: is felhívom az illető szülőket, hogy gyer- 
I mekcit valamely iskolába azonnal iras- 
I sák be.
I — Tűzoltás borral. Noé apánktól 

kezdve a bornak az a rendeltetése, hogy 
; a szomjat oltsa s az ember lelkét tüzessé 
I tegye, lángra lobbantsa. Az olaszországi 
: corniglioiak azonban a tüzet élesztő bort 
I éppen a tűznek eloltására használták. E 
! napokban ugyanis Corniglio városkában 
I tűz ütött ki. A tűz oltásánál csakhamar 
j megjelent a tűzoltóság is s hozzáfogtak a 
í tiiz lokalizálásához. A városkában azonban 

nem volt már elegendő a viz s a tűz már- 
már veszedelmesen kezdett terjedni, ami­
kor egy mentőgondolattal segítettek a ba- 
joiij A városkában bő szüret következtében 
sok volt a bor, amelyből több hordóval 
vittek a tűz színhelyére s csakhamar vas­
tag „borsugár" érte a lángokat s sikerült 
is a tűz tovább terjedését megakadályozni 
így történt meg Corniglioban, hogy a bor 
eloltotta a tüzet.

TÁVIRATOK.
A „S 7. ó k o 1 y s ó g" eredeti táviratai.

A Házból.
Budapest, nov. 13.

Ma a képviselőházban Kubik Béla 
szóvá tette a tegnapi ülésen a minisz­
terelnök által tett kifejezést, melylyel 
az ellenzéket sértette.

Tisza nyomban kijelentette, hogy 
ueii) sértő szándékkal tette, 
csupán néhány képviselő magatartását 
bírálta cl.

Ezután rátértek a napirendre.
Münnich Aurél, mint előadó ismer­

tette az njonezjavasiatot.
Nyíri honvédelmi miniszter kéri a 

javaslat elfogadását. (Az ülés folyik.)
Kilépés a szabatlelviipártból.

Budapest, nov. 13.
Ivánka Oszkár ma levelet irt báró 

Podmaniczkyhez, melyben kijelenti, 
hogy kilép a szabadelVüpárt- 
ból, mert a Tisza kormány 
a törvénytelenség és jogtip- 
rás terére lépett; és miVel a 
földmivelésiigyi tárezától is 4 mil­
lió karónál elVop, 6 nem tá­
mogatja Tiszát. De különben is 
tűig Tisza a Lloyd Klub komman- 
dánsa, addig *ő nem lehet a párt 
tagja.

REGÉNY-CSARNOK. 

A tört szív halottjai.
— Irta: Hal Dani. —

III.
91.

Ritkaság, hogy egy szegény s irigyelt 
szép leányról kedvező vélemény uralkodjék 
valamely városban, ha kivált a bámult szép 
övénél sokkal magasb állású egyéneket — 
hírhedt elsőrangú arszlánokat enged maga 
körül forgolódni; — azonnal kész a legfe­
ketébb gyanú, s az irigyelt szépség ártat­
lanságát legelőször is azon anyák vonják 
kétségbe, kiknek édes lányaik — ártatla- 

! n°k ugyan, de a kiket szépnek azért nem 
1 mer mondani a legszélesebb udvaroncz is,
I nehogy azt a gyöngéd keblli gyermek 
: gúnynak vegye. Pedig aligha van fájóbb, 

kegyetlenebb, férfiatlanabb gtiny, mint egy 
kévéssé szép nőt, — kivált ha még 

leány, a természet ebbeli mostohaságára 
figyelmeztetni. Azonban csak az vigasztal, 
hogy még nem volt rá eset, — miszerint 
valamely nő azért lett volna öngyilkossá, 
mert önmagát rntnak találta !

Pár hét múlva azt beszélték a városban, 
hogy a tündérszép Regina, pávai felfuval- 
kodottságában annyira ment, miképen előbb 
a derék Pálma Eleken. — utána b. Edö- 
mer Andoron is — kiadott (pletykagyári 
műszó szerint) s most az ellenállhatlan 
Marjai Bódog a szerencsés, a ki az általá­
nosan bálványzott szivéhez legközelebb álló 
candidatusnak nevezheti magát. Marjai neve 
«oha ennyire „en vogue* nem volt a fővá­
ros azon középrendi körben, mely szeret 
beszélni azokról, kiket a szerencse, a divat és 
a nap hőseivé emel. Szerencsére, hogy 
azon egyetlen emberre akadt Regina Elek­
ben, ki a virágárulási múltról mit sem 
szólt, ki képes volt hallgatni, de «őt be­
söpörni igyekezett azon nyomokat, melyek 
Reginához a inukban csatolták, s mivel ko­
sara a frivol világ előtt annál szegyente- 
libb leende, ha megtudják, hogy Reginát 
még a hála sem volt képes hozzácsatolni 
- s mint szegény felhasznált jó bolondon 
még nagyobbat nevetnek, ő maga kezdette 
hirdetni, hogy Regina csinos örökséggel is 
bir, ami önállóságát biztosiija.

Holott pedig Regina és őrhölgye csak 
pár hónapra voltak még kölcsönből ellátva, 
magányos óráikban dolgoztak szorgalmasan 
s inódnélkül, szinte a koplalásig szegényül 
éltek, hogy a parthie vadászati manő­
ver eszközeiben fogyatkozást ne szenved­
jenek.

A lomhák és gyomorhősök szempontjából 
vétkeztek ugyan, de a becsvágy magasb 
szempontjából Ítélve, szigorti erélyű csak 
igen is tiszteletreméltó volt.

Két csinos szobájukban oly szigorú rend 
és illem uralkodott, mint valami magasb 
D iri háznál. A ki az illő hódolatot meg 
nem adta, — azt Regina hideg fenségével 

í ugv elijesztette, hogy többé át nem lépte 
a küszöböt.

(Eolyt. köv.)

Főszerkesztő:
Bedőházidános

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő :

Dékáni pálmán.
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Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­
domására hozni, hogy férfi szabó üzletemet
Szt-Gyövgy utcxa 20. sz. alól

tvVt) november l étől
Kossutfí L- utcza 14. sz. alá
helyeztem át, hol ezentúl is azon leszek, 
hogy b. megrendelőim megelégedését ki­
érdemeljem.

B. pártfogásukat továbbra is kérve, 
tisztelettel

Tímár «I.
férfi szabó, Kossuth bajos u- 1-t.

Legolcsóbb bevásárlást források*

Hölgyek figyelmébe!
Szives tudomására hozom a t. hölgykö- 

zöuségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelő

női divattermet
nyitottam, ahol a legmodernebb s legjobb 
angol és franczia szabású ruhákat készítek 
a legolcsóbb árban. Hosszabb ideig Becs 
ben, Budapesten dolgoztam, Szegeden lő 
évig önálló szabászat! üzletem volt és Így 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy jó 
munkámmal még a legkényesebb igényeket 
is kielégíthetem.

B. pártfogásukat kéri
tisztelettel

Krausz Ferencz
Széchenyi-tér 5. (I. ént.)

Ügyes, jómunkáju leányok felvétetnek.

Ibolya-e re me
a legfinomabb, zsírmentes, szeplőt, 
máj foltot és mindenféle foltokat gyor­

san és biztosan elmulasztó
-z) szépítő szer. (<-

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely 
5 0 fillér. Ehhez való

Ibolga-ci<enie szappay
l^el 7 0 fillér. Qj*

Wolter Kálmánné
Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 5. szám. 

A Székelyföld legnagyobb úri-divat raktára.

Kalapok, sapkák, czipők, férfi- és fiu- 
csizmák, ingek, kesztyűk és nyak ken- 

dők nagy választékban, [gr*-, 

-9- Bőrkabátok, ^ yj- 
Viziifcptes Vadász-csizmák, 
TV angol Vadász-czlpők.

A megyesfalvt
likőr, rum- és cognac gyárának

két főtéri bizományi főraktáraiban, Szóchonvi- 
ter 50. sz (Baruch-liáz), Széchenyi-tér dl), sz. 
(a nagymószárszék tőszomszédságában) a lo"-- 

jobb és l.gjuiányosabb
llbA-HUitl és édes must,

valamint valódi seprő-, szilva pálinka és lm- 
roinszéki fonyóviz is kapható.

Nuridsány Antal
férfi és nőtdivat koiöskodésében M.-Vásárhelyt j 

)i legnagyobb választékú női ruhát,elmék, jó 
mosó bare ettek. Tenisz flannel,.k, férfi liras- 
■ ól kolinUi Különlegességek : egyes
nói 1 nhnknc.lt ős blúzoknak való szili, s se­
bun és finom fiannolek — Női és férfi le- 
férnemilek. Pirher-féle glace kesztyűk.-'V'--»

ö s z t íi lysorsjeyyok
vómirk0r-‘t,0l,t sÍÁ'nban kaphatók, tehát sürgős
vételt ajánlok. Nálam nyert 1580;’ sz. ;u ooo
k?,'n°nAt- SJ- 10000 koronát, 51002 sz
-000 koronát, 5166(1 sz, 2.000 koronát és s/á- 
mos 1000 és 500 koronás nyeremények. Egész 
- - korona, fél ü korona, negyed korona, 

nyolezad 1 korona 50 fillér.
SIMOH FERENCZ M.-Vásárhely. Főtér

Akinek pénz keli!
viselők, valamint katona tisztek, kiknek 
olcsó kölcsönre van szükségük, forduljanak

Keicíjardsperg J. ép Tarpa
könyv- és papirkereskedéséhez .M.-Vásárhelyt.'

Ibolya plgypor,
kitünően tapadó, pompás illatú púder 
(fehér-, rózsa, és crem-szinekben) 1 
korona. Ezen kiváló finom, évek óta 
nagy kedveltségnek Örvendő és telje­
sen ártalmatlan szépitő-szerek kapha­

tók egyedül az
t»A rany Szarva s“

ezimü gyógyszertárban. — (Plebánia- 
2 templom mellett.)

U1'* fodrász terem!
‘“'-V- gulyása, endive

ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő mi 1 o d r á s z- 
tennet (Barueh-ház.) -V— Bériétiegy - ]■> 
szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy 

hónapra, 12 sz. bérletjegygyei 3 korona. 
Xf ‘ h1?.1®20,1,1 különlegességek. Páratlan tisz- 
tafeör,. hlózókeny kiszolgálás.

Izmáéi János ^
ajánl diyatkalapokat jő mosó barebetteket 
tennis llannoleket, mosó bársonyokat férfi' 

!S I 8yer,Pek al»ó-tricokat, harisnyakat;
to? unUörÄ XAi 6s ffyen.iekkabá-
t°k gallérok, készlet van paplan, máirácz
hól° S?rhAÍ'"ó ‘i'rf 6s n6i febóruemiiek- f gyolcsokból Szép női munkák ég több- 
fele pipereczikltek. A A ~ 5

Vasúti vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudó- 1 

mására, hogy régi, jóliirü vendéglőmet as 
ulsóvusuti állomé,shoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhát cs kitűnő ita­
lokat tartok a közönség rendelkezésére, 
miért is kérem a szives pártfogást to­
vábbra is.

Kitűnő tisztelettel
Letzter j^mnu.

Reggeli, ebéd ég vacgora 
mindig Kapható ~VV—

HOFMAN KALOLY
sütöde, fűszer bor és csemegekereskedö 

Maros.Vásárhelyt.
Mindig kapható kitűnő házi perzselt és dob I 

riczem szalonna, szebeui virsli, házi füstölt 
kolbász. 1 nézőit sonka és hideg fe'vágottak
dalm|nsznavoriűm801 * franezltt likü,'ök és
Hideg büffé I________ Kitűnő villás reggeli |

Felhívás előfizetésre !
Marostordaváimegye nemes családjainak

Monográfiája
megjelenik tűrj. márczius elején. 

Előfizetéseket elfogad:
Adj Árpád könyvnyomdász.

Genv, Biel Ghaux-de-Foyds-haq
személyesen bevásárolt ,

ísiíüoő s váj ez i zsebóráit
nagyon olcsó árban kaphatók

Fey József müórásnál.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

'^festöne-|

Szcntgyörgyi Oszkár
Kossuth Lajos-utcza 60. szám.

EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

\ if _
A REMÉNYI 18 A Z A B B A A.

'Z£ árakban lesznek árusítva.

I', 4. sz. 38 kr, 6. sz. 44 kr,[
• ... “n '' ' vo it íjui
fé5i i Ät’ ^és'feSb tS «li harisnya~19 ki-^és'fe'ljébb;i
tésü harisnya 18 és feljebb J ’ J‘V“Cr'fele 1,0 kl' feljebb. Gyermek patent kö-1

ö-90MkrtóbkeZtCk 3 gyermCkjiUék éB ajhndék-tárgy újdonságok. - Gyermek kocsik
Legolcsóbb szabott árak.

iniiVf,;nv1keuIu?áknSélm, .rt8.^e" is 20 k"ronára bevásárol, egy saját 
-kép bonnal lesz nvuCtá!»\6mtK!l"f!k^Ptt kaR' f legkisseb, .. ■ vagy 

issebb ősz

11ÉM

? v. ■ >(. • r . • i . •: a
'•• '■T ; : ‘X'

", • y- r

". V-,>\y:\ ■'?í; "fy-TíJ

' S. ■

•<»


